

经济资讯 JINGJI ZIXUN

牢记嘱托 乘势而上

把吕梁精神用在当今时代 决战决胜脱贫攻坚

“我们终于吃上了干净的自来水”

本报讯(记者 惠爱宏 通讯员 李春辉)“供电公司给安上了全新的变压器和供电配套设施,听着水泵工作的‘隆隆声’,我们心里高兴极了!再也不用挑着水桶、推着水车去几里外的水井取水了,我们村里人也吃上了干净的自来水。”近日,孝义市阳泉曲镇段封村村委会主任杨虎平签订供用电合同时,感激地说道。孝义市阳泉曲镇段封村井项目是阳泉曲镇2020年决战决胜脱贫攻坚实现饮水保障的重点项目之一。该项目规划新钻井井1口、配套水泵1套、水房1座,项目完工后将有效解决全村50户的吃水、用水问题,受益村民达200余人,其中包含贫困户15户。七月份收到孝义市阳泉曲镇段封村井项目的用电申请后,孝义市供电公司高度重视,第二天就委派客户经理组织营销、运检、

营业单位相关人员开赴现场,进一步了解客户用电需求,提供客户经理“一对一”个性化指导和“一站式”系统化服务。在现场,勘察人员根据水泵电机的安装位置量身定制“个性化”供电方案,在保证供电安全、供电质量和供电可靠性的前提下精简、优化配网设计,为村委在节省用电投资和快速施工方面建言献策。配电工程开工前期,客户经理那小舟再次来到段封村和杨虎平参与配电设施占地及畅通电网通道的协调事项。政企联手,合力克服施工阻力,促成项目开工,不在脱贫攻坚机井项目的用电工作上耽误一分一毫的有效时间。两天完成现场勘查,一天后确定供电方案并答复客户,竣工验收和装表接电也只用了一天。孝义市阳泉曲镇段封村井井用电报装,从业务受理到装表接电仅用15天时间就

全部完成,又一次刷新了孝义市供电公司高压办电时长的最短纪录。9月18日,孝义市供电公司组织黎明共产党员服务队来到孝义市西辛庄镇芦子里村的吃水井配电箱,检查真空开关接线情况并对配电设备进行红外测温,为水泵供电拧紧“安全阀”,让村民吃水有保障。“有你们上门帮忙检查电力设备和线路,我们村的吃水用电就更放心了,供电公司的服务真周到!”芦子里村村长武俊才高兴地对供电公司服务人员说。近期,为保障供区内吃水井安全用电,孝义市供电公司组织黎明共产党员服务队先后深入到西辛庄、阳泉曲、高阳、下堡镇的村民吃水井配电箱,主动上门服务,为供水设备“把脉”用电安全,切实解决用电问题。在现场,运维检修人员针对水泵电机的

漏电保护器、配电线路、进行安全检查,对发现的不合格电气设备以及私拉乱接现象督促其进行整改,消除客户侧用电安全隐患。供电所服务人员将吃水井用户用电情况、用电建议和联系方式等信息详细记录,建立常态化联络机制,确保24小时服务对接,第一时间解决用户的用电难题。宣传服务队积极向附近居民发放安全用电宣传彩页、电力运行常识书、科学用电服务手册,加大安全用电常识的宣传教育,为水井电力设施安全运行提供有力保障。孝义市供电公司负责人说,在决战决胜脱贫攻坚的关键时期,必须冲锋在前,快速推进脱贫攻坚电力项目的工作进度,第一时间保障贫困户饮水工程用电项目落地生根,用责任和担当提升脱贫速度,使贫困户感受到来自电力企业的温暖。

市交通运输局 开展“信用交通”主题宣传日活动

本报讯(记者 罗丽 通讯员 赵峰)近日,市交通运输局开展了以“诚实守信、一路畅行”为主题的“信用交通”主题宣传日活动,为加快构建交通运输信用体系和新型监管机制,营造诚实守信的良好氛围。宣传日活动中,市交通运输局执法人员走上街头,向广大群众重点宣传习近平总书记关于加强社会信用体系建设的系列重要论述、民法典关于诚实守信的规定以及《国务院办公厅关于加快推进社会信用体系建设

岚县市场监管局

多管齐下保障食品安全

本报讯 近日,岚县市场监管局结合疫情防控,积极谋划,提早着手,认真组织部署,在全县重点区域、重点环节、重点场所内开展食品安全专项检查。此次专项检查以超市、农贸市场、学校食堂、大型商场餐饮店为重点,以月饼、蔬菜、食用油、水果、水产品、饮料、酒、儿童食品等食品品种,着重检查包装、标识、生产日期、保质期和月饼储存条件以及经营者落实商品进货台账情况,并对相关食品经营企业资质、票据以及从业人员从业资格证明进行了抽检核查。并对各餐饮单位是否建立并落实了进货查验、食品贮存、加工制作、食品添加剂管理、餐饮具清洗消毒、从业人员健康管理等方面的制度进行了规范。同时,对制售假冒伪劣食品、无证无照生产经营食品、食品非法添加和滥用食品添加剂、水产品非法添加等行为了进行了严厉打击。积极畅通投诉举报渠道,加强宣传教育,普及食品安全相关知识,营造良好的食品安全氛围。截至目前,该局共出动执法人员189人次,检查农贸市场4家次,检查食品生产企业(包括小作坊)31户次,超市、食杂店等经营户256户,餐饮经营单位215户,举办食品安全培训3次,发放各类宣传资料600余份,组织食品抽样检验110批次,责令整改59户,罚没款1.5万元。通过此次专项整治,进一步规范了食品销售市场,保护了消费者合法权益,保障广大人民群众身体健康和生命安全。(杜丽君 孙涛)

为丰富干部职工的文体生活,10月13日至15日,华润煤业(集团)有限公司举办“聚力争先·永攀高峰”职工运动会,通过体育竞技的方式推动行业系统全民健身运动广泛开展。 记者 刘亮亮 摄



关于城乡公用建筑领域安全隐患的调研报告

张静洲

安全第一,生命至上。为深刻汲取“8.29”临汾襄汾建筑坍塌事故教训,根据吕梁市委、市政府安排部署,于10月12日至21日,深入石楼县、交口县、中阳县、柳林县和离石区,通过听取汇报、现场随机抽查、实地查看等方式,对城乡公用建筑领域安全隐患进行了为期10天的深度调研。现将调研情况报告如下: 一、基本情况 此次调研共对五县(区)14个乡镇、48个单位进行了实地调研,调研重点集中在地质灾害治理、大型商场超市、学校幼儿园卫生院养老院、红白理事会、旅游景点等人员密集场所。其中,石楼县抽查了灵石镇、罗村镇2个乡镇共8个单位。(其中2个旅游景点、2个宾馆、1个经营场所、1个社区、2个异地搬迁项目)。交口县抽查了水头镇、康城镇、回龙乡3个乡镇共6个单位。(其中1个景点、1所学校、2个经营场所、1个宴会厅、1个住宅建筑)。中阳县抽查了枝柯镇、金罗镇、乡宁镇3个乡镇共10个单位。(其中1个居委、1个社区、3所学校、3个市政建设、1个景点、1个红白理事会)。柳林县抽查了三交镇、石西乡、柳林镇、成家镇4个乡镇共14个单位。(其中有3所学校、2个景点、3个地质灾害点、1个卫生单位、1个经营场所、1个民居、3个建筑单位)。离石区抽查了交口街道办、信义镇2个乡镇共10个单位(其中有1所小学、1个旅游景点、1个卫生院、1个红白理事会、1个敬老院、1个老旧小区改造项目、1个地质灾害治理项目、1个异地搬迁项目、2个经营场所)。 总体来看,各县(区)都高度重视城乡公用建筑领域安全隐患专项排查整治工作,均在第一时间成立领导小组,明确责任分工,迅速

动员部署,出台排查整治方案,并建立了摸排整改台账和信息报送制度,对排查发现的重大安全隐患场所迅速采取拆除、搬迁、关停等措施,及时消除了安全隐患。 二、存在的主要问题 一是地质灾害方面,存在滑坡隐患。吕梁山立地条件差,沟壑纵横,黄土奔奔,山地沟梁多,平地极少。建筑以窑洞居多,年久失修。山区经济薄弱,学校敬老院卫生院等公用建筑老旧,半数以上为改变用途,而且大多建在半山腰或紧靠山脚之下,非常危险。 二是交通沿线方面,存在乱搭乱占。国道、省道及铁路沿线,高架桥底下空地,民众安全意识淡薄,有关部门缺乏管理整治,非法乱占乱建普遍严重。 三是老旧小区方面,存在加层乱加。随着城镇化强力推进,一些位于老城区中村的房子乘层加层乱建,一方面是为了将来加大补偿面积,另一方面是扩大租房面积享受租金,其建筑简单底下,标准普遍不合格。 四是市场商场方面,存在安全隐患。县城大型超市商场以80年代左右的建筑为主,进口出口通道大多只有一个,没有紧急疏散通道。管道老旧,电线乱拉乱接,商场货物堆积,纸箱货物等易燃品较多,一旦成片起火,人财两空,后果不堪设想。 五是在旅游景点方面,存在消防隐患。旅游景点大多老旧年久失修,存在坍塌裂缝下沉现象,多数景点位于山林茂密区,标识陈旧,不同程度地存在隐患。 三、经验与启示 此次调研中发现基层的两个好的工作原

则和工作经验,既切合实际,又可操作性强,比较值得推广。概括为“两先两边”,即“先排查、后排查”、“先撤离,后整治”、“边排查、边整治”。先把最危险的地方贴封并迅速撤离疏散人员住户,这就是排雷,然后再纵到底横到边大面积排查,在排查中分期分批整治。还有“一本清”,分片区、分乡镇一直到村到户,把建筑详细情况、家庭情况、隐患情况、联系电话等建立详细台账,一本台账做到了底清数明,给下一步整改打下扎实的工作基础。 四、下一步整改工作建议 (一)进一步压实各级责任。要高度重视,加强领导,强化牵头部门的督促指导责任,落实建筑产权人(单位)的隐患排查整治主体责任,切实把排查整治责任压实到岗、到位、到人。 (二)进一步细化整改措施。要对排查出的安全隐患清单分类研判、鉴定,有针对性地提出整改意见,并跟踪督办,销号清零,确保排查到底,整改到位。 (三)进一步组织专业技术人员下沉排查,按照每日排查表中要求填写的内容认真填写,建立日查档案,做到有据可查。二是对违法建设的项目应立即关停,根据相关的法律法规进行处理。三是对违规改造和改变房屋结构的建筑物应根据《建筑法》和《建设工程质量管理条例》的相关规定处理。四是擅自改变建筑物使用用途的应责令整改,恢复建筑物原使用用途。五是存在重大安全隐患的建筑物应立即停止使用,由第三方对建筑物进行结构安全鉴定,并制定切实可行的加固方案或全部拆除。 在自然资源方面,建议一是进一步加强

地地隐患点排查和预警。二是坚决对排查出来的违法占地和违反规划的单位和个人进行查处。三是建立长效机制,对新增违法占地和违法建设实行零容忍。 在市场管理方面,建议一是加大排查力度,重点对超市、商场人员集中的场所排查到底;二是及时完善排查台账及内容;三是健全日常巡查、检查长效机制,逐级落实,责任到位;四是宣传工作落实到位,引导广大经营主体自行排查,自觉上报安全隐患。 在消防方面,建议一是结合当地实际,有针对性的摸排,重点对火灾荷载高、人员数量多、老旧等缺乏消防设施的建筑物进行排查、分析、研判。二是加强宣传力度,发动广大人民群众,结合“11.9”宣传月努力提升群众消防安全意识和自救自救能力。三是重点落实社会单位主体责任,健全各类场所消防管理制度,逐级明确消防安全责任。 在文旅方面,针对文旅市场存在的文物保护意识不强,旅游景区景点隐患排查时有疏忽现象,以及安全设施有待进一步完善等问题,下一步建议一是加大对文化市场的排查整治力度,按照属地辖区建立排查档案,形成工作台账,二是压实安全责任,加大隐患排查和安全隐患排查力度,把任务分解到具体的单位和个人。 (三)进一步加强舆论宣传。要广泛宣传动员,积极发动群众自查,形成全民对建筑安全隐患进行监督的良好氛围。 (四)不断探索建立长效机制。要以此次专项整治为契机,结合本地区实际,研究制定长效监管制度,守住安全底线,确保人民群众生命财产安全。(作者系吕梁市政府督查专员)

邮储银行吕梁市分行

绿色金融助推地方经济高质量发展

本报讯 邮储银行吕梁市分行坚持“服务小微、服务三农”的经营宗旨,将绿色金融发展作为助推地方保护生态环境、调整产业结构、撬动经济增长的重要支点,四项措施助力地方经济发展。 该行首先是以信用村建设为抓手,助力乡村振兴。目前,已经建设信用村42个,向近400户信用户提供资金支持2000余万元。近期将持续加大市场调研和走访力度,结合县域实际,积极对接乡镇、村委,优先将有聚集产业的行政村打造为模范信用村,持续打造高标准高质量信用村。其次是以信用担保贷款为主打产品,助力小微企业发展。目前,邮储银行吕梁市分行市、县两级持续与人社局、财政局及担保公司做好对接,理顺合作流程,指导各支行进一步



近日,文水县金亿天街大型购物中心开业,位处县城繁华地段,地上6层,总建筑面积6万平方米,是文水大众房地产开发有限公司斥资2.8亿元打造的集精品购物、休闲娱乐、美食天堂、时尚居家、生活服务为一体的全天候高品质生活街区,该购物中心颠覆传统商业模式,引领时尚生活消费,诠释了“一站式时尚购物街区,10分钟便捷生活圈”,充分提升了现代城市品位和居民生活品质。 冯增清 摄